Fluidum 6. szemindrium

Fluidum feladatok
Idealis fluidum kinematikaja

Gyorsulas
Dv  0v ov ov ov  0v

Dt = 5t + Va5 + vy~6—y + Vs = 5y + (0-V)

a=

Tomegmegmaradas - Kontinuitas egyenlet

% dV + /pﬂ?ﬁ dS =0 - integral alak (RTE)
v s
% + a(g;x) + a(g;y) u 8('2:Z) =0 - differencialis alak
dp .
= +V(p-7) =0 - vektor alak
1
_.% LYo =0 - derivalt alak
p Dt

1. Egy vektorteret leir6 sebességvektor v = Atai — 2t2y-j+ drz-k.

(a) Allapitsuk meg, hogy az aramlas stacionarius vagy nem.
(b) Két vagy harom dimenzios?
(¢) (-1,1,0) pontban irjuk fel a gyorsulasvektort.

2. Egy konftzorban az aramlast leir6 sebesség
2x

Uy :U0'<1+f)’ vy = v, = 0.
- u =3V,
(a) Irjuk fel a konftzorban a gyorsulasvektort. e ‘
(b) Szamoljuk ki hanyszor nagyobb a fluidum gyorsulasa be- |
és kilépéskor a gravitacios gyorsuldsnal, ha vg = 3m/s és “'

L =15cm x=0

3. Az alabbiak koziil melyik sebességtér ir le egy kétdimenzids, 0sszenyomhatatlan dramlast?
(a) v, =22 +y* — 2%y, v, =2+ x(y2 — 4y)
(b) v, =22y — 2%y, v, =22y —y* + 27
(¢) v, =2t +2y, v, =at>—yt
(d) vy = 2z +4y)zt, v, = -3z +y)yt

4. Legyen a kovetkezs, stacionarius aramlas sebességterét leird, sebességvektor
U= (amyQ — b)f— 2ey°7 + dxyE

ahol a, b, ¢, d allandok. Milyen feltételnek kell teljesiilnie, hogy ez egy Gsszenyomhatatlan
fluidum aramléstere legyen?

5. Egy szorofejbe (konfazor) bedramlaskor a fluidum siirtisége p; = 2,21kg/m® és sebessége
v; = 20m/s, kiaramlasnal pedig p, = 0,762kg/m® és vy = 150m/s. Ha a bemenet kereszt-
metszete S; = 60 cm?, hatarozzuk meg a témeghozamot és a kimenetnél a csé keresztmet-
szetét.



Fluidum 6. szemindrium

6. Az abran lathato csévon levegs aramlik, az aramlas stacionarius. Ha p; = 40kPa, ps = 10kPa,
a légkori nyomas py = 100 kPa, D = 3d és a kiaramlasnal a levegd atlagsebessége v, = 25m/s
hatarozzuk meg a bearamlasnal a v; atlagsebességet.
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7. Az abran lathato csGelagazasnal harom csévon aramlik viz egy x
nagy csbe, az aramlas stacionarius. A vy = 5m/s, kidram- 5.,

lasnal a térfogati hozam @4 = 120m?/6ra. Tudva, hogy haa  —

Q3-t noveljiikk 20 %-al, a Q4 10 %-al fog néni, szamoljuk ki a - Di=sem
vy, U3, U4 sebességeket. /
Di=4cm

s

8. Egy hengerben levs gazt egy v allando sebességgel mozgd
dugattyuval stritenek. Tudjuk, hogy kezdetben (¢ = 05s) . ] D e
a gaz strtisége po és hossza Ly. A gaz sebessége linedrisan
valtozik v, = v-t6l (x = 0-ban) v, = 0-ig (z = L-ben).
Ha a géz striisége csak az id§ fiiggvénye irjuk fel a p(t)-t. ‘—,x ‘




